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1885 год — на ра дзіў ся Ба рыс Віль кіц-
кі, рус кі мар скі афі цэр, ка пі тан 

1-га ран гу, гід рог раф, геа дэз іст, да след чык 
Арк ты кі, пер ша ад кры ва льнік Паў ноч най Зям-

лі. Бе ла рус па па хо джан ні. Імем Віль кіц ка га бы лі на зва ны 
аст ра вы ў мо ры Лап це вых, ад кры тыя экс пе ды цы яй Амунд-
се на ў 1919 го дзе. На ву ко вец унёс шэ раг кан струк тыў ных 
пра па ноў па ар га ні за цыі суд на ход ства па так зва ным Кар-
скім мар скім шля ху, удзель ні чаў у пад рых тоў цы і пра вя-
дзен ні Кар скіх экс пе ды цый, за бяс пе чыў па спя хо вы пе ра -
ход вя лі кіх груп транс парт ных суд наў і гру за выя апе ра цыі.

1890 год — на ра дзіў ся Ба рыс Мар ка віч Шпен-
цэр, ву чо ны ў га лі не хі міч най тэх на ло гіі, 

док тар хі міч ных на вук, пра фе сар, член-ка рэс пан дэнт 
НАН Бе ла ру сі. Быў чле нам прэ зі ды у ма і ву чо ным сак ра-
та ром Ка мі тэ та па хі мі за цыі СССР, стар шы нёй Са ве та па 
вы ву чэн ні пра дук цый ных сіл Бе ла ру сі і кі раў ні ком сек та ра 
хі міч най тэх на ло гіі Ін сты ту та хі міі АН БССР.

1885 год — ня мец кі ін жы нер Гот ліб 
Дай млер атры маў па тэнт на 

ад на цы лінд ра вы ру ха вік унут ра на га зга ран-
ня з ва дзя ным аха ла джэн нем.

1920 год — на ра дзіў ся Юрый На гі бін, 
рус кі са вец кі пісь мен нік. Аў тар 

збор ні каў апа вя дан няў і апо вес цяў «Пе рад свя там», «Да-
лё кае і бліз кае», «За вул кі май го дзя цін ства» і інш. Шмат 
пі саў на бе ла рус кім ма тэ ры я ле. Па вод ле яго апо вес ці «Ста-
рон кі жыц ця Труб ні ка ва» па стаў ле ны фільм «Стар шы ня»; 
пра воб раз га лоў на га ге роя — стар шы ня кал га са «Рас свет» 
Ма гі лёў скай воб лас ці К. П. Ар лоў скі. Апо весць «На ці хім 
во зе ры» пры све ча на на ра чан скім ры ба кам.

1924 год — на ра дзіў ся Мар лон Бран до, вя до мы 
аме ры кан скі ак цёр кі но. Зды маў ся ў філь-

мах «Трам вай «Жа дан не», «Апош няе тан га ў Па ры жы», 
«Хрос ны баць ка», «Вост раў док та ра Мо ра» і інш. 

1973 год — аме ры кан скі вы на ход нік Мар цін Ку-
пер здзейс ніў пер шы ў гіс то рыі зва нок з со-

та ва га тэ ле фо на. І тэ ле фа на ваў ін жы нер фір мы Motorola 
не ка му-не будзь, а свай му га лоў на му кан ку рэн ту — Джа-
э лу Эн ге лу, су пра цоў ні ку кам па ніі Bell Laboratorіes, які вёў 
рас пра цоў кі ў тым жа кі рун ку.
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